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Fegyverszünet őszig.
Kassa, július 10.

A Ház mai ülésén szeptember 
28-áig napolja el magát. Királyi kéz­
irat nem jön, a képviselőház önmaga 
mondja ki az elnapolást.

A kormány kijelentése szerint a 
képviselőház összeülése előtt beadja 
lemondását, igy tehát a lemondás 
szeptember közepe után várható, ami 
körülbelül kéthónapi ideiglenes kor­
mányzást jelent.

Nagy érdeklődéssel várták a íüg- 
getlenségi párt értekezletét, az előze­
tes tanácskozásokban azonban egy­
értelmű megállapodás jött létre és igy 
az egész értekezlet csendes és nyu­
godt lefolyású volt.

Justh Gyula az intéző-bizottság 
ülésének lefolyása után az újságírók­
nak a következőket mondotta:

— Most fegyverszünet állott be 
őszig. Mindenik fél megtartja hadál­
lásait, a döntés őszszel fog bekövet­
kezni.

Most egyelőre abból a vágyból 
táplálkozik az ország reménysége, 
hogv a nyári szünidő viharok nélkül 
múljék el, hogy a nép nyugodtan 
arathasson és kínos izgatottság nélkül 
takaríthassa be, ami termést, ami éle­
tet ebben az évben is meghozott a 
magyar föld. Ehhez hozzájárul még 
az a szilárd hit is, hogy Kossuth Fe­
renc vezető tekintélye és bölcs tapin­
tata szab irányt a íüggetlenségi párt­
nak, amely azután az erő nyugalmá­
val, az erőhöz méltó önuralom fe­
gyelmével adja bizonyságát nagy 
szerepre hivatott politikai érettsé­
gének.

Ezzel szemben a íüggetlenségi 
párt nyilt és titkos ellenségei nyilván 
abban az illúzióban élnek, hogy a 
Íüggetlenségi párt nem komoly, lel­
kiismeretes férfiakból, hanem vásott 
gyerkőcökből áll, a kik fittyet hány­
nak tekintélyre, okos tanácsra, és ak­
kor érzik magukat elemükben, ha 
mennél váratlanabb csínyekkel ejthe­
tik kétségbe a józan észt. Mert ha 
nem élnének ebben az illúzióban, nem 
kürtölték volna előlegezett kárörömmel 
világgá, hogy a függetlenségi párt 
egy része a pénteki pártértekezleten

készül felborítani a helyzetet; lehetet­
len volna jósolgatriiok, hogy a Ház 
szombati ülésén a függetlenségi párt 
egy része esetleg olyan magatartást 
tanúsít, hogy az újra kinevezett kor­
mány a bemutatkozása napján nyom­
ban demisszionákii kénytelen, a mire 
persze a most elodázott válság megint 
teljes erejével törne ki.

Hát persze, persze ! A íüggetlen­
ségi párt ellenségeinek semmi a vilá­
gon nem kívánatosabb annál, hogy 
megint teljes erejével törjön ki a vál­
ság ! A szomjas föld nem vágyako­
zik mohóbban esőre, mint ők arra az 
isteni spektákulumra, hogy az újra 
kinevezett Wekerle-miniszterium a be­
mutatkozása napján megint demisszio- 
nálni legyen kénytelen ! Nekik a füg­
getlenségi párt provokáló és helyzet- 
felboritó magatartása kell!

Nem, nem, ti csalfa augurok, jö- 
vendöléstek nem fog beteljesedni! Ti 
azt jövendölitek, amit ti kívántok, ami 
megfelelne a ti erzesteknek, a ti tak­
tikátoknak. De próféciátokkal, ti hamis 
próféták, éppen ezért kell felsülnötök! 
A függetlenségi párt nem kívánhatja, 
hogy amikor nagy feladatok előkészí­
tésére időt engedélyezett magának és 
azoknak, akik a nemzeti álláspont 
megvédelmezésében egyetértenek vele, a 
kik a feladatok végrehajtásában együtt 
dolgoznak vele—: ezt a munkára szánt 
drága időt a türelmetlen indulatosság­
nak egy pillanatával semmivé_ tegye és 
meddő veszekedések pangásává alacso- 
nyitsa.

Hogy ez a vélekedés helyes, bi­
zonyság rá a függetlenségi párt in­
téző bizottságának deklarációja.

Ebben a nyilatkozatban a párt 
álláspontját a vezetés higgadtsága és 
bölcsessége körvonalozza azzal az 
auktoritással, mely tiszteletet paran­
csol a pártnak, bizalmat kelt a király­
ban és megnyugvással tölti el az 
az aggódó és reménykedő nemzetet. 
Hazaszeretetének a komolysága lépést 
tart fogalmazásának a művészetével. 
Minden betűje a helyzet magaslatán 
áll. Ha ez a szellem, a hazaszeretet­
nek és államférfiul belátásnak ez a 
szuggesztiv ereje megtartja uralmát, 
abban a megragadó látványban lesz 
részünk, hogy egy hatalmas pártot 
látunk teljes harmóniában a vezér 
bölcseségével és a haza várakozásá­

val és akkor az őszig tartó fegyver­
szünetnek olyan eredménye lesz, 
amelyet a nemzet nagy többsége lel­
kes örömmel fog üdvözölni.

Ingatlan politika Kassán?
A kislakások ügye.

Ingatlan politika Kassán ? Nem ok nél­
kül ragasztottuk ide a kérdő jelet. Nagyon 
kérdéses lehet-e róla beszélni. A városi bel­
területi telkekkel űzött könnyelmű gazdálko­
dás méltán jogosulttá teszi a kétkedést s 
szinte joggal állhatjuk, hogy Kassán soha 
sem volt öntudatos ingatlan politika. Lehet­
séges volna-e, hogy a városi legszebb pont­
jain kaszárnyák terpeszkedjenek ? Nem. Az 
az áramlat, mely régen a város politikát oly 
irányban vezette, hogy Kassából garnizon- 
várost csináljon, meg nemjbocsátható rövid­
látással tékozolta el a legértékesebb belte­
rületi telkeket. Igaz, hogy a nagy előzékeny­
ség s Kassának egyébként is fontos straté­
giai fekvése kellő méltánylást talált a had­
ügyi körökben. Alig van város, mely úgy 
meg volna rakva katonasággal mint Kassa. 
Ez részben helyes és a polgárságra hasz­
nos. De bizonyos, hogy meg van a maga 
árnyoldala is.

Mi csak a kérdés gazdasági elbírálásába 
merülünk, megállapítjuk, hogy Kassa, éppen 
az imént említett stratégiai helyzeténél fogva, 
akkor is megkapta volna a nagy helyőrsé­
get és egyéb fajta katonaságot, ha a ka­
szárnyákat a külső területen építi. Mint az 
újabb kaszárnyákkal teszi. Ez által a város 
terjedelmének fejlesztését is előmozdította 
volna. S a belterület telkei ma is megvol­
nának.

A múlt hibáinak levezetésére szükség 
volt, hogy kimutassuk: Kassa ez idő sze­
rint alig rendelkezik belvárosi telekkel. Ha 
csak a tereket be nem építi, — ami bűnös 
könnyelműség volna alig van számba 
vehető telke. Előbb utóbb bekövetkezik az 
a helyzet, hogy Kassának a kaszárnyák 
kitelepítésének gondolatával foglalkozni kell. 
A lakásínség egyrészt, valamint az épít­
kezési kedv lohadása, másrészt a népesség 
szaporodása szükségessé teszi, hogy Kassa 
bérházakat emeljen. Bérházakat kislakások­
kal, nem a jómódú emberek, de a szegé­
nyebb osztály számára, mely aránylag 
drágábban lakik mint a nyolc szobás lakosz­
tályt bérlő gazdag ur. Egy kis lyukért, 
melynek se levegője, se világossága nincsen, 
minden mellékhelyiség nélkül 25—36 koro­
nát elkérnek. Alig hogy elfér benne egy 
ágy, asztal, ruhaszekrény. Ez nem túlzás, 
tessék a külvárosi kislakásokat megtekinteni.

A múltkoriban ajánlottuk, hogy a ga- 
radnai birtokot tegyék pénzzé, az árán bér­
házakat építsenek. A birtok megér testvérek 
között 450 ezer koronát s kap a város érte 
12 ezer korona bért. Ha csak négy száza­
lékot hoznának az eladott birtok árán épi-

Kíenyasszonyi kelengyék, 
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tett házak, akkor is 18000 koronát kap a 1 
város. Annyit, a mennyit reálisán kalkuláló 
bérlő soha nem adhat.

Ma még könnyen veszik a szociális 
kérdéseket a városházán. A közigazgatási 
munka azonban hova-tovább elveszti regi 
patriarkális jellegét s a pipázó helyisegek, j 
ahol olyan jól esett a délutáni sieszta, mi­
alatt az aktákat ette a por, át kell, hogy 
alakuljanak forró, aktuális eszmék kohójává.
A korszellem kopogtat az ajtón s ebben 
összesiiröződve találjuk az elégedetlenséget, 
mely a változott viszonyok okozta helyzet, 
javítását sürgeti. A közigazgatás szerepe a 
jövőben a szociális követelések ütőeret fi­
gyelni.

S amely adminisztráció előbb ismeri föl 
feladatát annál kisebb nehézségekkel kell 
megbirkóznia 'a jövőben. A kassai városi ta­
nácsban tettre kész, müveit, erejük teljeben 
élő férfiak is ülnek. Ott a polgármester. 
Nagy ész, nagy tudás, nagy tapasztalat ér­
tékéivel gazdagon. Mi akadálya sincs, hogy 
Kassa szociális alkotások terén a modern 
elet követelményeivel lépést tartson !

A táros reklamirozása.
Mit láthat az idegen Kassán?

Német városoktól tanulhatnánk példát, 
hogyan kell a város hírét fokozni, neveze- 
tessegeit reklamirozni, mi által emelkedik az 
idegenforgalom. Kassán, könnyű kézzel ad­
ják a pénzt olyan célokra, aminek senki se 
látja a hasznát. Ellenben forgalmi érdekeink 
növekedése nem érdekli a varost. Pedig hát, 
Kassa szerencsés fekvésénél fogva az idegen­
forgalom természetes áramlatának vonalán 
fekszik. Két órányira tőlünk itt a Tátra s a 
kárpáti fürdők egész sora. Aki délről jön, 
az többnyire Kassán keresztül veszi útját. 
Míg az északról jövők szívesen ellátogatná­
nak egy-két napra Kassára, ha ismernék mi 
minden látható ez ősi városban.

Miről van szó? Egyszerű a dolog. A 
városi indóháznal a város egy nagy táblát 
állít. Arra magyar, német, franezia és angol 
nyelven fölsorolja a város nevezetességeit 
és a közel fekvő természeti szépségeket, 
elsősorban Rankfüredet. Az idegen, aki Kas­
sán átutazik s legalább egy negyedórát tóit 
a pályaudvaron, rendszerint a pályaház elé 
sétál, hogy egy kis triss levegőt szijjon. Ha 
látja a hívogató táblát, okvetlenül elolvassa.
S ha nem is mindjárt, de talán visszajövet 
kedvet kap Kassa megtekintésére. Ha csak 
az átutazók tiz százalékát sikerül ily módon 
Kassára csalogatnunk, a város üdvösen meg­
érzi az idegenforgalom növekvését. Az át­
utazók beszéd közben esetleg szóba is hoz­
zák a táblán olvasottakat s ez olyanokat is 
ide csődithet, akik Kassan személyesen nem 
olvasták a táblát.

Valamivel több költséget igényel, ha a 
tátrai gócpontokon is akarna a város rek­
lamirozni. De annyiba nem, hogy ne volna 
érdemes erre áldozni. Igaz, hogy a kassai 
Turista-Egylet feladatkörébe vág ez a dolog. 
De hát tudjuk, hogy tőkéje édes kevés, kü­
lönben megcsinálná. Arról persze beszélni, 
hogy Kassa mennyi haszonra tehet szert 
az idegenforgalom fokozásával, arról be­
szélni nem kell. Számos eleven példa iga­
zolja, hogy a jól rekiamirozott városok 
egyik jövedelmi ága az idegenforgalom.

A kofa fuiímya ellen.
A kisgazdák felvilágosítása.
Lapunk egy olvasója közli velünk, 

hogy a piaci kofák, az elővásárlási tilalom 
kijátszásának egy uj módját találták ki. Ne­
vezetesen, a vásár után, mielőtt a termelők j 
hazautaznak, felpénzelik a másnap beszállí­
tandó árut. így megesik, hogy egy gazda 
szekérszámra van ellátva áruval s ha va­
laki vásárolni akar tőle, azt teleli, hogy 
áruja nem eladó, már valaki megvette. Ez 
a felpénzelés, mely a nyolc óráig tartó vá­
sár után történik, a másnapi vásár rovasara 
megy s egyenesen kijátszása a rendeletnek. 
Ebbe a dologba azonban bajosan avatkoz- 
hatik a hatóság. Mi ismét csak azt hang­
súlyozzuk, hogy a városi hatóság valame­
lyes formában lépjen összeköttetésbe a me­
gyei hatósággal s kérje közbenjárását a ter­
melők felvilágosítása érdekében. A kofák és 
a piaci árusok tudvalévőén azt a hirt ter­
jesztik, hogy az egész elővásárlási tilalom a 
termelők megkárosítására irányul. Fel kell vi­
lágosítani a termelőket és különösen a mii- j 
veletlen kisgazdákat, hogy a közönséggel 
való közvetlen érintkezés reájuk nézve elő­
nyösebb. Amint hogy ez úgy is van, mert 
a publikum jobban fizet, mint a nagyban 
vásárló és alkuhoz, alacsony árakhoz szo­
kott kofa sereg és a piac egész kalmár 
népe. A községi bírák utján ez a felvilágo­
sítás igen hatásosan megvalósítható. Fia ez 
megtörténik, a kofa furfang erejűt veszti.

H 1
A kálvinisták ünnepe.
Ma négyszáz esztendeje, 1509. július 

tizedikén született Kálvin János. A refor­
máció egyik legnagyobb alakja, a kálviniz- 
musnak, a „magyar vallás“-nak megalapí­
tója. Úgyszólván beleszületett egy kutató, a 
hagyományoknak merészen a szemebe né- j 
ző, sőt velük merészen szembenéző kor- 
szakba, melynek t Kaját előre megmunkálta ! 
a renaissance és mindaz, amit magával ho- j 
zott, s melynek legnagyobb eseménye : Lu­
ther nagy tette épen Kálvin ifjúságára esik.

Tanai — tudjuk, látjuk —- meghódi- j 
tolták a világot. Géniben ma a világ vala­
mennyi kuiturnemzete képviselve van, hogy j 
ünnepelje annak a férfiúnak az emlékét, aki­
nek óriási részé volt abban, hogy az elmék j 
felszabadultak lenyügözöttségükböl, hogy a i 
szeretet vallása uj momentummal gazdago­
dott: a szabadsággal, melyet tizennégy év­
század alatt már majdnem teljesen sikerült 
elnyomni és kiszorítani a Megváltó fenséges 
tanításaiból, s melynek érvényre és diajalra- 
juttatása a protestantizmus dicsősége. Kál­
vinnak és társainak hervadhatatlan erdeme.

Kálvin emlékének a kassai reformátu­
sok is áldoznak a holnapi istentiszteleten, 
amikor Révész Kálmán esperes fogja ünnepi 
beszédében kifejteni Kálvin működésének 
nagy jelentőségét es tanainak áldásos hatá­
sát hazánk sorsára.

Jóváhagyás, A földmivelésügyi mi­
niszter Kassa sz. kir. városnak a gazdasági 
cselédbiztositásról alkotott szabályrendeletét 
jóváhagyta.

— Helyi szerzők az Urániában. 
„Női divat“ címmel Horkay Elemér hírlap­
író darabot nyújtott be a kassai városszé- 
pitő-egyesület Uránia mozgófényképszinhá-

Julius 11.

zához. A darab a nói divat eredetével, a 
modern női toalettek készítésével s a hiper­
modern divat groteszk alakulatainak bemu­
tatásával foglalkozik. A „Női divatot“ szá­
mos kép és több mozgófénykép tarkítja. A 
darab főpróbáját f. hó 12-én, hétfőn este 6 
órakor tartják meg az Urániában. Az 
Uránia e legújabb darabjának pompásan si­
került színes diapositiveit Hradil József kas­
sai fényképész készítette.

—• uj ügyvédek. A kassai ügyvédi 
kamara Gergely Mihály dr. ügyvédet Tokaj 
székhelyivel, Kardos Arnold dr. és Kertész 
Gaszton dr. ügyvedet pedig Kassa szék­
helyi)’el, a kamara ügyvédi lajstromába 
folytatólag felvette.

— Bártfa-fürdő forgalma. Még csak 
most kezdődött a bártfa-fürdői főivad s már 
ezernél több vendék népesíti be a gyönyörű 
klimatikus gyógyfürdőt. Kassáról is számos 
család nyaral Bánfán, ami egyébként régi 
uzus. A nyaralók hozzátartozói ugyanis 
igen könnyen felkereshetik üdülő csaladjai­
kat, a jó vasúti összeköttetés lehetőve teszi, 
hogy a munkájához szögezett kenyérit eresó 
férfi", a vasárnapokat családja körében töltse.
A kassai közönség a bártfai fürdőzésnek 
előnyeit már régen felismerte s most, hogy 
a fürdő uj szellemben van vezetve, érdek­
lődése bizonyára csak fokozódni fog. Mint 
értesülünk, lakások még mindég kaphatók 
úgy az igazgatósági szállodákban, mint a 
magán vállalatban. Aki később óhajt Bártfa - 
fürdőn üdülni, az jól teszi, ha már mosr 
gondoskodik lakásról. Ez évben igen sok 
idegen külföldi jelentette be érkezését, ami 
Bártfa-fürdő világhírét bizonyítja.

— A városi szemétszállítás és a 
szegényebb közönség. A következő soro­
kat kaptuk, melyeket az illetékes városi ta­
nácsos ur szives figyelmébe ajánlunk: 
Tisztelt szerkesztő Ur! Nagyon szép dolog, 
hogy a városi tanács fontos köztisztasági 
érdekből a háziszemet fuvarozását kezelésbe 
vette. A szemétkihordás dija nem nagy, va­
lahogyan csak elviseljük mi szegényebb ént- 

j berek is. De ha már áldozatot hozunk,
; tessék úgy intézkedni, hogy legyen valaki 
I a szemeteskocsi mellett, akinek kötelessége 
! a szemétládát az udvarból, illetve a kapu- 
! aljból a kocsira szállítani. Sokan vagyunk 
I egyket szobás lakók, akik a belvárosban 
j Jakunk, de szegénységünknek miatta, csele- 
j del nem tarthatunk. A mostani rend mel- 
I lett, a mi k-telessógünk volna a szemetla- 
; dát az utcán keresztül a kocsihoz cipelni. 

A házi munkát nem resteljük, de ebből a 
durva munkából nem kérünk. A házmester 

I nagy ur, ő sem teszi meg, hogy _ a szeme­
tet a kocsira vigye. S ha megteszi, ez újabb 
kiadás. A városi tanács legyen tekintettel 
a szegényebb közönségre s gondoskodjék 
róla, hogy a szemetet egy e célra alkalma­
zott napszámos ember szállítsa a házból a 
kocsihoz. Tisztelettel: Egy cselédet nem 
tartó szegény, de intelligens asszony.

A cipőtisztító. Egy nagyvárosi 
palánta, a fővárosi körutak ismert típusa, 
jelent meg ma Kassán. A cipőtisztító. A 
vasúti állomáshoz közel, a ligeti lépcsőház 
mellett ütött tanyát, egy kis zsámoly, több 
kefe s egy jókora doboz fénymáz az egész 
szerszámja s úgy várja a vendégeket. A 
sáros cipős utazókat, akiknek cipőjét fé­
nyesre pucolja egy-pár krajcárért. Ez a 
típus eddig csak a nagy városokban v0,! 
otthonos, de a konkurrencia kiszorította a 
vidékre is. Ki tudja meddig élvezi az egyed­
uralmát a ligeti cipőtisztító. Ha jól meg) 
dolga, kap konkurrenciát és tönkre meg) ■ 
Ha rosszul megy az üzlet, akkor is mehet. 
S mi ebből a morál: ma üzlet sem üzlet |

A Magyar Leszámítoló és Pénzváltó-Bank
Kassai fiókja Ajánlja tűz és betörés ellen biz- |flßgß[|p0|]2t3r3it (safe)

(Főutca 53. szám.) tositott páncélszobában elhelyezett
értékpapírok, okmányok és értéktárgyak őrzésére.
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— Kassa nyáron. Nincsen színház, 
hangverseny, de azért unalomban sincsen 
részünk. Esténkint az Erzsébe'.téren kigyul­
ladnak az Uránia-szinház piros ivlámpái, 
megszólal a gramophon mindég egy nótát 
fütyülő korongja s benépesedik a tér bá­
ntasz néppel, s indulnak a tömött sorok 
gyönyörködni az uj műsorban. Pathé mester, 
a kinematograph király, bőven ellátja az Er­
zsébetién nyári múzsa hajlékot változatos 
képekkel, egymásután elevenedik meg sze­
münk előtt idegen világok képe, tája, kü­
lönleges foglalkozásai, vegyest kimeríthetet­
len ütletességü anyós viccekkel, pompás pá­
rizsi tréfákkal, amikre csak a francia esprit 
képes. Tanulságos és szórakoztató s jóked­
vűen és az újnak tapasztalatával távozha­
tunk az Uránia-szinházból. Aki pedig szalma­
özvegy volna, az mától fogva banatára köny- 
nyen talál gyógyító balzsamot a Széchényi­
jét hüs fái alatt. A brettli-muzsa üt itt ta­
nyát és szellős trikókban formás lábikrák 
gondoskodnak, hogy valamiképpen el ne 
petyhüdjön a szalmaözvegyi vér. Dusi, Tusi, 
Dóri, Kati, Pepi, Koko, Tula. John és ki 
tudná elsorolni a sok nevet, fölvonulnak 
sorra mind. Öreg kupiék uj zománccal föl­
cifrázva recsegnek majd esténkint s lesz 
heja-huja-haj, mig csak ki nem ül a baj és 
haza nem jön az asszony. Es nem sokára 
cirkusz sátrat is vernek. Lovacska, akrobata, 
zsonglőr, lisztesképü bohóc és ostoba Au 
guszt, kél versenyre a tingli tanglival s majd 
elválik, mi vonz jobban, az acélos izom, 
vagy pedig a ruganyos, feszes selyem trikó. 
Hogy pediglen e kurta krónikához a méla 
akkordot is megüssük, utalunk a szövetke­
zeti váltóforgalom élénkségére, mely — 
mint sok kitűnő akadémikus mondaná — 
szoros hajszál csüvességge! összekötettésben 
áll a nyári szórakozások költség számlájával.

— Lelkészválasztás. Abaujszántóról 
Írják : Az itteni ref. egyház e hónap 4 én 
elhalt lelkésze helyébe egyhangú lelkesedés­
sel Göndöcz István miskolczi segédlelkészt 
választotta lelkészévé.

Fegyházból az oltár elé. Nagy fel- I 
tűnést keltett annak idején Czieier Emma 
esete, aki törvénytelen gyermekének meg­
gyilkolása miatt 4 évi fegyházra elitéltetett, j 
de büntetése lejárta előtt kegyelemből kisza- j 
badult. Férjé annak idején válópört indított 
ellene s a házaspár egymástól elvált, lglóról j 
most érdekes hirt jelentenek. Az asszony 
elvált férje Erdős Mór, újból megkérte 
Czieier Emma kezét s második egybekelésü­
ket már f. hó 10-én tartották meg.

— A francia forradalom. Dr. Pékár 
Gyula, „A francia forradalom“ cimü nagy­
hatású szenzációs Uránia müsordarabját a 
kassai Uránia mozgófénykép színházában 
csütörtökön adják elő, még pedig két elő­
adás keretében. Az első előadás délu'áni fél 
ti órakor, a második este ■' ,9 órakor 
kezdődik.

— Az anyós. Abaujszántóról jelentik: 
Bacsó István abaujszántói gazdalegény 5 
hónappal ezelőtt házasodott. Bacsóékkal la­
kott a férj anyja is, ki a fiatal asszonyt 
folyton keseritette. A fiatal asszony emiatti 
elkeseredéseben gyufaoldattal megmérgezte 
magát és 24 órai kínos szenvedés után 
meghalt. Az anyós ellen vizsgálatot indí­
tottak.

— A Hennádba fűlt munkások. Vi­
zsolyból Írják : Az itt tartózkodó aratómun­
kások közül négyen e hó 0 án a közeli 
Hernádba mentek fürdeni. Nem ismervén a 
helyet, örvénybe kerültek. Két munkásnak 
sikerült nehezen kimenekülni, kettő azonban 
a vízbe fűlt. Holttesteiket még nem találták 
meg.

— Rendőri hírek. Az éj folyamán 
csavargás miatt előállítva lettek Stern Her­
mann, Savat János, Bogicsevics Györgv és 
Verőn Mátyás, koldulásért: Sofa József.
— A hét folyamán tartott piacvizsgálat al­
kalmával több gyümölcsárust jelentettek fel. 
Ezek ellen a kihágási eljárás megindittatott.
— A várod fogdában 13 férfi, 9 nő, össze­
sen 22 egyén van elzárva.

Olcsó szappan csak a jó és tiszta 
szappan. A legjobb ,,Schicht“-szappan, a 
„Szarvas“-jegygyet, miért is az a legolcsóbb. 
A mai drága időben különösen arra ügyel­
jenek a háziasszonyok, hogy jó és tiszta 
szappant kapjanak, mert más szappanból 
kétszer annyit használnak el és avval a fe­
hérneműt csak rontják. Egyszeri átsimitás 
„Szarvas“-jegyü „Schicht“-szappannal, pó­
tol más közönséges szappannal való kétsze­
res bedörzsölést. A ,,Szarvas“-jegyü „Schicht“ 
szappan tisztaságáért 25.000 koronával sza­
vatolunk. Valódi csak a „Schicht“ névvel 
és a „Szarvas“ jegygyei.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzic- 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

TAVIRA! — TELEFON.

A képviselőim ülése.
Budapest, julius 10.

A képviselőház mai ülését Justh 
Gyula elnök délelőtt 10 órakor nyi­
totta meg. A padsorok és a karzat 
zsúfolásig telve vannak.

Elnök bejelentései után Kossuth 
Ferenc vicinális vasutak engedélye­
zéséről tesz jelentést.

Mezőfi Vilmos felszólal az ellen, 
hogy a miniszterek az interpellációkat 
válasz nélkül hagyják.

Ezután Okolicsányi László az 
állandó igazoló bizottság jelentését 
terjesztette be, majd a mentelmi bi­
zottság nevében Héderváry Lehel re­
ferált Novoszel Mátyás ügyéről. Ismer­
tette az esetet és a mentelmi bizott­
ság határozatát, amely konstatálta a 
jogsérelmet és ennek orvoslására a 
kormányt kérte tel.

Popovics Dusán a horvátok nevében 
hozzájárul a mentelmi bizottság előterjesz­
téséhez, Vlád Aurél ellenben azt is kimon­
dani kéri, hogy már a letartóztatás is jog­
sérelem volt.

Elnök egyszerű felállással történt sza­
vazás utján megállapítja, hogy úgy a men­
telmi bizottság, mint Vlád javaslatát elfo­
gadta a többség.

A néppárt és az aikotmánypárt nagy 
lármában tört ki erre.

— Ellenpróbát kérünk I — kiáltottak 
minden oldalról.

— Hencz Károly odakiált Justhoz: 
Vegye elő a zsebkendőjét is.

A képviselők mind a középre tódulnak 
és a zaj oly nagy, hogy az elnök kényte­
len az ülést felfüggeszteni.

Szünet után elnök jelenti, hogy 20 
képviselő zárt ülést kért, A zárt ülést el­
rendeli.

A zárt ülésben Hencz Károly előadja, 
hogy az elnök — bár jóhiszemüleg, vagy 
tévedésből — megsértette a házszabályokat.

Justh kijelenti, hogy ez a vád nem áll­
hat meg. Ellenpróbát csak az elnök rendel­
het el, a képviselők csuk a szavazás e.ren­
delését kérhetik. Kijelenti a leghatár, zottab- 
ban, hogy a valósághoz híven állapította 
meg a többséget.

Wckerle miniszterelnök kijelenti, hogy 
nagyon komoly időket élünk, tartózkodni 
keli tehát mindentől, ami széthúzásra vezet. 
Epen ezért indítványozza, hogy térjenek az 
ügy lelett napirendre.

Ezzel a zárt ülés véget is ért.
Szünet u.án Pilissy István azt indítvá­

nyozza, hogy a Ház hétfőn is tartson ülést, 
hogy azon indítványát megokolhassa. A Ház 
nem tett eleget a kérésnek.

Ezután felolvassák a kormány kineve­
zéséről szóló királyi kéziratokat.

Wekerle kijelenti, hogy a kormány le­
mondása után azért vállalta az ügyek to­
vábbi vezetését, mert remélte, hogy az al­
kotmányos megoldást elősegith. ti. Miután 
ez be nem következett és miután politikai 
felelőség nélkül állásukban megmaradni nem 
akartak, ezért vált szükségessé az újbóli 
kinevezés. Dacára annak, hogy a kormány­
ban csak a bankkérdés körül vannak diffe­
renciák, ősszel le fog mondani.

Ezután Bakonyi Samu a függetlenségi 
párt nevében terjeszti be az ismert határo­
zati javaslatot, melyhez Széli Kálmán az al­
kotmánypárt, Molnár János pedig a nép­
párt nevében csatlakoznak.

Csipán Géza a balpárt nevében bizal­
matlanságát fejezi ki a kormány ellen. Ha­
sonló szellemben beszéltek Hoffmann Ottó 
és Mezőfi Vilmos.

Az ülés folyik.
Alhir a királyról.

Budapest, julius 10.
Félhivatalosan jelentik, hogy nem felel 

meg a valóságnak az a hír, hogy a király 
szeptember második felében Budapestre 
utazik. A király szeptember első felét Bécs- 
ben tölti, a továbbiakra pedig semmi intéz­
kedés sem. történt.

V. E. Urania Színház,
Mozgóíényképek.

üatonazene.
Műsor julius hó 10 és 11-én.

A méltatlan. (Színes.)
A fapapiripar Kanadában.
A kis nebuló.
Hogyan készítik a léghajót.
A ravasz rendőr.
Az aranypénz.
Egy éjjel Párisban.
A láthatatlan tolvaj. (Színes, fantasz­

tikus.)
lalúmed tyi szám Pathé 

Fréres kép.
Helyárak: Páholyülés 1.—- K. 1. hely 

1.— K. II. hely 70 fillér. III. hely 40 fillér. 
Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetik.

Előadás naponkint ' :9 órától.

Vasár- és ünnepnap 4 előadás. 4 órakor, 
fél 6-kor, fél 8-kor és 9-kor.

Jegyek előre válthatók Quirsfeld János 
ur üzletében, Fő-utca 51. és Radó Béláné 
dohánytőzsdéjében Deák F. utca 16. Szín­
házi pénztár nyitva ■', 6-tól.

-w

irolin
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszült- 

1 : teti a köhögést, váladékot, éjjeli Izzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos állal naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkel 
„Knehe“ eredeti ceomagoláel.

F. iloíTniBiiB-La Jloche A. Co. BaseJ (ilájc)

„Roehé*
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak­

ban. — Ara üvegenkint 4.— korona
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A mosás akár a t áncz,
® Fáradságba nem kerül,

Schicht szappant ha használsz,
Xlvg szived is örül

r/i

Schicht szarvasszappana
csodálatos, hathatós tisztítóerejét 
sajátszerü előállításának és a leg­
jobb nyersanyagok leggondosabb 
kiválasztttsúnnk köszöni.

Schicht szarvasszappana
kíméli a kezeket és a fehérneműt! 
Megtakarít fáradságot és veszédséget 
kíméli ennélfogva az egészséget. 
Megtakarít pénzt, időt és munkát!
Tisztasága 30.000 koronával # 

• szavatoltatik.

FELDMANN HERMAN KASSA.
r.untnn^rország legnagyobb férfi- és liu-ruha áruháza F6-u. Megyeháza

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a Kassán 
40 év óla fennálló ,

férfi-, fiú- és gyermekruha avuhazamat
a mai kor igényeinek megfelelően újonnan kialakítottam. Ezentúl összes áruimat

szigorúan betartott szabott ái ak
mellett árusítom. — Az ,íral‘ ^Vunoinabb^nagvobbréi^f saját készitményii 
nek tüntetve. - Uaktaram t a ]légi.ino'««W “«L hákkaÍ szereltem fel,

US-sebb Igényeit isStetagi,hetem. ...........
Amidőn az irántam eddig is tanúsított szives bizalmat megköszönni szeren- 

csém van. kérem azt részemre továbbra is fenntartani.
Mérték utáni rendelésekhez Kiváló tisztelettel
Sínem és divatos apjuszüve- FFLDMANN HERMAN.
tekböl állandó raktárt tartok.

ELSŐ KASSAI
f t

Szatócsok
mellékkeresetre, minden tőkebefektetés 
nélkül szert tehetnek.— Közelebbi ada­
tokkal szolgál a Napló“ kiadóhivatala
Kossuth Lajos-utca 16.

Használt, jó kar­
ban lévő kerék­
párt sürgős meg­
vételre keresek.

Katholikus
családnál szerényebb igényű vidéki 
gyermekek teljes ellátásra mérsé­
kelt havi dij mellett elfogadtatnak.
—— Cím a kiadóhivatalban. —■

Jó házi-koszt
kapható fiatalemberek részére 

- - úgyszintén kivitelre is. - -
Sörhé.z-utea 12. szám alatt

Farkas Adolf
villanyenöre berendezett, sütödéiének 
elórusitó helyei : I o-utcíi 3. — f O-UtCíl
V 5. — Kossuth k.-utca 2. Mcszúró-utca
02. Nagyludmány-utra Íz. szám alatt. 
Olcsó kenyér! Olcsó liszt
Kenyér árak : 1 kg. barna kenyér 16 kr. 
1 kg. foh* r kenyér is kr. Nagy barna kf- 
nyér 45 kr. Nagy fehér kényéről» kr. < '• fa­
liam kenyér 12 kr. — Liszt órak : u-ás 2 » 
kr . 2*es 24 kr.. 4-es 23 kr 6-os 22 kr. 7-e,s 
21 Ur. Rozsliszt : 1-vs j2 k: , 2-e- 2" kr. 
Qggr* 8 drt. sütemény 10 kr.

KERESKEDELMI HITELTDDOSITO IRODA
GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz

BEI

Beszerez mindennemű iníormátiókat kereskedelmi, magiul es 
:: házassági ügyekben az összes világrészekből.
Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb d i s ere t i ó v al

intézletnek el.

ÍXXXXXXXXXXXXXXXXKXXXXXXXXXXXXX

Szives figyelembe !

Folsomagysrorszagi nci- cs ggermekíclöltök nagyáruháza

CZINNER M. KASSA,
_. Kossuth JLajjos-utea 3. szám.
U I DtjuhububbbbcCBUEBHun-ncDUDDBEiannBURnKEtüt$:BBtaazBBBOB

Raktáram tulhalmozottsága miatt női
felöltők, costumeök, princess ru= 
hák, aljak, pongyolák és blousok

Julius h.0 12-ig
jj 'leszállított szigorúan szabott árban árusittainak cl. B
QijunDiai.BBcrrnBnEBDtücnBBLTE’ELitanmnLiEnianBr-luuQBntinEQEQnn

Megtekinthetők, vételkényszer nélkül.
Szives figyelembe !

I 2
I 3

Murányi József kiadó.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.

■BBBH


